

一届全国人大一次会议:开创我国人民民主新阶段

1954年9月15日至9月28日召开的第一届全国人民代表大会第一次会议,标志着人民代表大会制度在全国范围内的建立,是我国社会主义民主政治建设的重要里程碑。

会议历时十四天

1954年9月15日下午3时,一届全国人大一次会议在北京中南海怀仁堂隆重开幕。毛泽东主持开幕式,并作了题为《为建设一个伟大的社会主义国家而奋斗》的开幕词。他指出:“我们这次会议具有伟大的历史意义。这次会议是标志着我国人民从1949年新中国成立以来的新胜利和新发展的里程碑,这次会议所制定的宪法将大大地促进我国的社会主义事业。我们的总任务是:团结全国人民,争取一切国际朋友的支援,为了建设一个伟大的社会主义国家而奋斗,为了保卫国际和平和发展人类进步事业而奋斗。”他在开幕词里宣布:“准备在几个五年计划之内,将我们现在这

样一个经济上文化上落后的国家,建设成为一个工业化的具有高度现代文化程度的伟大的国家。”

在这天的会议上,刘少奇受中华人民共和国宪法起草委员会的委托,向大会作《关于中华人民共和国宪法草案的报告》。他在报告的结论中说:“在全国人民讨论中,证明了我们的宪法草案是代表全国各族人民的利益的,是实事求是的。宪法草案经过全国人民代表大会通过以后,将成为我国的国家根本法,全体人民和一切国家机关都必须遵守。报告在号召全国人民和一切国家机关必须遵守宪法的同时,特别对执政的中国共产党提出新的要求:“中国共产党是我们国家的领导核心。党的这种地位,绝不应当使党员在国家生活中享有任何特殊的权利,只是使他们必须担负更大的责任。中国共产党的党员必须在遵守宪法和一切其他法律中起模范作用。”

9月20日,经过充分讨论,大会一致通过了《中华人民共和国宪法》。

周恩来作《政府工作报告》

9月23日,周恩来代表中央人民政府向大会作《政府工作报告》。他在报告中指出:“经济建设工作在整个国家生活中已经居于首要的地位。”他详细总结了新中国成立5年来在经济、政治、文教、外交等方面取得的巨大成就,并且提出了今后的方针和任务。他说:“我们的一切工作都是为了人民的”“逐步改善人民的物质生活和文化生活,是我们的经常性质和根本性质的任务。”他着重强调了不断提高生产力的问题,认为这是最主要的事情。他说:“我们必须用全力来实现宪法所规定的我们在过渡时期的总任务,而这里最主要的事情,就是我们人人都要关心提高我们国家的生产力。我们必须了解,增加生产对于我们全体人民,对于我们国家,是具有决定意义的。只有生产不断地增加,不断地扩大,才能逐步地克服我们人民的贫困,才能巩固我们革命的胜利,才能有我们未来的幸福。”

把我国建设成为一个强

大的社会主义现代化工业国家,是周恩来在大会上所作《政府工作报告》的主题。他说:“制订第一个五年计划的全部工作现在还没有最后完成,对于计划的许多细节还在进行补充和修订。第一个五年计划的方针是大家已经知道的,这就是:集中主要力量发展重工业,建立国家工业化和国防现代化的基础;相应地发展交通运输业、轻工业、农业和商业;相应地培养建设人才;有步骤地促进农业、手工业的合作化;继续进行对资本主义工商业的改造;保证国民经济中社会主义成分的比重稳步增长,同时正确地发挥个体农业、手工业和资本主义工商业的作用;保证在发展生产的基础上逐步提高人民物质生活和文化生活的水平。”会议经过讨论,通过了《关于政府工作报告的决议》。

一届全国人大一次会议的召开,标志着人民代表大会制度在全国范围内建立起来。全国人民代表大会的成立和宪法的公布施行,开创了我国人民民主的新阶段。

张金才

曹操为何争关羽

建安四年,曹操大军将穷途末路的吕布围困在下邳城。正当曹军攻势如潮时,关羽求见曹操,为了一桩私事。希望破城后能将吕布部将的妻子杜氏赏赐给他。曹操爽快答应。然而,在城破之际,曹操因好奇杜氏美貌,先行纳为己有。这让关羽对曹操心生怒火,但曹操不能因小失大,只能尽力挽留关羽。

他封关羽为偏将军,赐予厚礼,但关羽并不领情。曹操派与关羽交好的张辽去探听情况。关羽坦言已发誓与刘备共死,不可背弃。

曹操深知关羽立功就会离去,但仍任命他为救援白马城的先锋大将。张辽也拼尽全力掩护关羽,最终关羽在万军之中割下颜良首级。曹操对关羽的喜爱与忧虑交织,再次上表请封关羽为汉寿亭侯,但关羽心意已决。

曹操对关羽态度大转,是因为他深知关羽是刘备的左膀右臂。曹操已与刘备深入交往,深知刘备是能与自己争天下的英雄。留住关羽,虽不能让曹军多出多少猛将,却可以让刘备少了很多筹码。曹操争的是关羽,更是天下。吕航

讲文明 树新风 公益广告

2021年度 “感动青岛”道德模范

王仁江

大快(青岛)大数据有限公司
董事长

诚实守信

一声大哥,是烽烟炮火中的生死托付;一句爸妈,是对沙场英烈最深情的告慰。三十七年辛劳,为良心奔波。胸中一团火,守着誓言,从未熄灭。人无信不立,古老相传的信条,演绎出现代传奇。

给 / 所 / 有 / 人 / 的 / 健 / 康 / 建 / 议

“讲文明 树新风”公益广告

SHI YONG GONG KUAI WEN MING YONG CAN JIAN KANG SHENG HUO
使用公筷 文明用餐 健康生活

